
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Darangdan 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : VII/2 

Alokasi Waktu  : 2 X 35 menit  

Materi Pokok  : Puisi Rakyat 

Kompetensi Dasar : 3.9 Mengidentifikasi informasi (pesan, rima, dan pilihan kata) dari puisi rakyat 

(pantun, syair, dan bentuk puisi rakyat setempat) yang dibaca dan didengar. 

   4.9 Menyimpulkan isi puisi rakyat (pantun, syair, dan bentuk puisi rakyat setempat) 

yang disajikan dalam bentuk tulis. 

 
 

A. Tujuan Pembelajaran   

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat : 

1. Menyimpulkan isi pantun dengan tepat 

2. Menyimpulkan isi gurindam dengan tepat 

3. Menyimpulkan isi syair dengan tepat 

 

B. Langkah-langkah Pembelajara 

Kegiatan pembelajaran dilakukan dengan pendekatan sanitifik berbantuan model pembelajaran Problem 

Based Learning melalui synchronous dengan menggunakan aplikasi Google Meet. 

Kegiatan Pendahuluan 

1. Guru memerintahkan peserta didik untuk segera bergabung di aplikasi Google Meet melalui WA Grup. 

2. Peserta didik dan guru login ke Google Meet, kemudia mengawali pembelajaran dengan mengucapkan 

salam, doa dan menanyakan kabar melalui . (PPK) 

3. Guru meminta peserta didik untuk mengisi absensi di link Google Form yang telah dikirim melalui 

aplikasi WA Grup. 

4. Peserta didik menyimak tujuan pembelajaran yang ingin dicapai, lingkup materi, langkah pembelajaran 

dan teknik penilaian. 

5. Guru mengaitkan materi yang akan dipelajari dengan materi yang telah dipelajari pada pertemuan 

sebelumnya. 

Kegiatan Inti (60 menit) 

Orientasi 

1. Peserta didik mengamati contoh-contoh pantun yang ditayangkan melalui powerpoint. (Literasi) 

2. Peserta didik disajikan masalah nyata tentang materi menyimpulkan isi pantun. 

Mengorganisasikan 

3. Peserta didik diberi kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami 

berkaitan dengan materi. 

4. Peserta didik bertanya jawab tentang cara menyimpulkan isi pantun. 

Membimbing 

5. Peserta didik mendiskusikan cara menyimpulkan isi pantun dengan bimbingan guru. 

6. Peserta didik mendaftar kata-kata sulit pada teks puisi rakyat pantun (HOTS) 

7. Peserta didik mencari arti atau makna dari daftar kata-kata sulit melalui KBBI online atau google. 

(TPACK) 

8. Peserta didik menguraikan isi pantun dengan bahasa sendiri. 

Mengembangkan dan menyajikan hasil karya 

9. Peserta didik menyimpulkan isi yang terdapat pada puisi rakyat (pantun).(HOTS) 

Menganalisis dan mengevaluasi 

10. Guru meminta perwakilan peserta didik untuk mempresentasikan hasil pekerjaannya, dan memberi 

kesempatan kepada peserta didik yang lain untuk memberikan tanggapan. (HOTS) 

11. Peserta didik beserta guru membuat simpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait materi 

menyimpulkan isi pantun. 

Kegiatan Akhir (10 menit) 

1. Guru dan peserta didik menyimpulkan point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran 

yang dilakukan secara daring. 

2. Guru dan peserta didik melakukan refleksi terhadap kegiatan pembelajaran yang telah dilaksanakan. 

3. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan memberikan motivasi kepada peserta didik agar tetap 

semangat untuk belajar secara daring, kemudian berdoa dan mengucapkan salam.(PPK) 

 

Penilaian Hasil Pembelajaran 

Teknik Penilaian 

a. Penilaian keterampilan dilakukan dengan teknik kinerja. 

b. Penilaian sikap dilakukan dengan observasi selama kegiatan berlangsung. 

Instrumen    : (terlampir) 

Lembar kegiatan peserta didik dan materi pembelajaran (terlampir)  

 

Mengetahui, 

Kepala SMPN 1 Darangdan 

 

 

Mohamad Nursodik, M.Pd 

 NIP.19720101 200003 1 009 

Darangdan, ……. April 2021 

Guru Mata Pelajaran, 

 

 

Wina Winarti, S.Pd 

NUPTK. 9440766667130112 

 

https://kecilnyaaku.com/category/materi-ajar/bahasa-indonesia/assasment/

